

宁夏贺兰山东麓防洪工程开建 工期5年

今年计划完成3座拦洪库提标改造,治理泄洪沟排洪沟8条

本报讯(记者 方海鹰)3月18日,宁夏贺兰山东麓防洪治理工程擂响开工战鼓。该工程估算总投资42.05亿元,建设期5年,今年计划投资4亿元,完成3座拦洪库提标改造,治理泄洪沟、排洪沟8条,治理长度60公里。

宁夏贺兰山东麓西起中卫市沙坡头区黑山嘴沟,向北至石嘴山市惠农区麻黄沟,长约290公里,宽约33公里,涵盖银川、石嘴山、吴忠、中卫4个地级市11个县区和10个工业园区,涉及人口379.1万人,占全区50%以上,属于引黄灌区精华地带和“六新六特六优”产业重点布局地区。区域内分布较大山洪沟80条,由于山势陡峭、植被稀疏,洪水具有起洪快、洪峰高、来势猛、灾害大的特点,暴雨洪水灾害频发,历来是自治区防汛工作的重中之重。自治区政府先后于1984年和2012年分别批复《贺兰山银西段、银北段山洪治理规划报告》和《宁

夏贺兰山东麓防洪及洪水资源综合利用规划》,按照“上拦、中滞、下泄”的思路,先后修建了拦洪库(滞洪区)23个、防洪干渠2条,治理了重点山洪沟和主要排洪干沟,贺兰山东麓银川城市段防洪标准达100年一遇,石嘴山城市段达50年一遇,其他区域为20年一遇,初步构建了贺兰山东麓防洪工程体系。

随着社会经济发展,贺兰山东麓防洪体系不健全、导引体系尚未构建、蓄滞洪水能力不足、泄洪通道不畅、监测预警水平不高等问题凸显,现有防洪设施已无法满足高质量发展要求,葡萄长廊、中卫云基地、产业园区、城镇村庄、农田林地等面临山洪灾害威胁。为此,自治区水利厅谋划实施宁夏贺兰山东麓防洪治理工程。该工程被列入2021年国家发展改革委、水利部印发的《“十四五”水安全保障规划》和自治区政府办公厅印发的《宁夏水安全

保障“十四五”规划》,是自治区第十三次党代会和2023年政府工作报告确定推进的重大工程,列入了水利部2023年重大水利工程名录。

宁夏贺兰山东麓防洪工程规划通过新建加固导洪堤、提标改造拦洪库、畅通治理泄洪沟、建设防洪“四预”系统等,进一步完善集“导、拦、滞、蓄、泄”为一体的防洪体系,保障区域安全及产业发展。主要建设内容包括新建或加固导洪堤86处134公里;新建及改造拦洪库24座,总库容2.62亿立方米;治理泄洪沟道77条、排洪沟道18条,长度502公里;加固巡护道路915公里;建设贺兰山东麓防洪减灾“四预”系统等。工程建成后,将进一步增强区域抵御洪水能力,降低超标准洪水灾害损失,完善区域防洪减灾体系,保护群众生命财产安全,助力黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设。

我区举行高校毕业生就业洽谈会 230家用人单位提供就业岗位1.2万个



求职者现场咨询。
本报记者 田永刚 摄

本报讯(记者 田永刚)3月18日,2023年宁夏“公共就业服务进校园”活动启动仪式暨高校毕业生就业洽谈会在北方民族大学举行,共有230家区属国有企业、中央驻宁企业、民营企业、中小微企业参加,提供就业岗位1.2万个,涵盖能源化工、新型储能、新能源、新材料、机械化工、国际贸易、市场营销、汉语言文学等多个专业,吸引了全区20所高校及技工院校2.5万余人进场求职应聘,是今年以来规模最大、参与求职者和用工单位最多、提供就业岗位最丰富的一次招聘活动。

此次活动由自治区人社厅、教育厅、国资委、各地级市政府、宁东管委会、西夏区政府、北方民族大学联合举办。现场设立了就业指导、12333政策咨询、大学生就业指导等展位,为参会企业和高校毕业生发放《宁夏高校毕业生就业创业政策汇编》等宣传资料,开展现场咨询答疑解惑。为方便线上求职者,银川市政府、石嘴山市政府等还在现场设立了网络直播间,邀请18家优质企业“直播带岗”,通过“互联网+”渠道广泛宣传,为求职者提供一站式全流

程服务。

宁夏凌云化工有限公司负责招聘的雷先生告诉记者,该公司提供就业岗位超100个,主要为化验、电气维修、自动化运行等岗位,当天已和部分前来参加应聘的求职者达成初步意向,接下来双方将进一步面谈面试。

宁夏天元锰业集团负责招聘的柏先生说,随着公司用工规模的扩大,这次提供的就业岗位很多,主要需要冶金、化工和机械等专业的本科毕业生,其中需要具备一定技术的岗位有五六十个,目前已经简单面试了30多人,后期求职者面试通过进入企业需要进行培训,经过“老带新”慢慢适应上岗,年薪8万—10万元。

将于今年毕业的北方民族大学计算机专业马同学告诉记者,他已经签约某通讯公司信息管理岗位,工资待遇不错,月薪6000—8000元。而来自北方民族大学外国语学院的嵇同学说,这次招聘会与她的专业对口的用人单位不多,只有一家需要招聘外贸英语方面人才,她投了简历,在等对方通知。

累能歇脚、渴供饮水…… 石嘴山“司机之家” 为货车司机送温暖

本报讯 3月16日,由石嘴山市总工会和惠农区总工会共同建设的富海物流园“司机之家”正式启用。来自新疆、内蒙古、甘肃、陕西、吉林等全国各地50余名货车司机现场体验了“司机之家”带来的暖心服务。

“以前吃住全在车上,很不方便。现在有了‘司机之家’,这里提供卫生间、微波炉、热水,还可以在里面休息,特别贴心。”来自甘肃的货车司机杨师傅感言。为践行“工会服务在身边”理念,解决新就业形态劳动者——货车司机群体“吃饭难”“饮水难”等问题,石嘴山市总工会联合县、区工会共同在市域大型物流企业和服务区打造“司机之家”。“冷可取暖、热可纳凉、累能歇脚、渴供饮水、饭菜加热、免费如厕”的“司机之家”,为货车司机送来来自工会组织的温暖。

据了解,石嘴山市目前已经在惠农区、平罗县打造形成了多功能司机服务阵地,今年以来已为2000多人次过往司机及周边职工提供了各类服务。同时,利用阵地开展新就业形态劳动者免费健康体检、“新就业形态劳动者温暖服务季”等活动,惠及货车司机1000余人。

(陈秀梅 邱春强)

宁东供电开展 配网施工技能准入评定

本报讯 近日,国网宁东供电公司组织11家电网施工队开展2023年配网施工技能准入评定,全面促进施工单位技能水平提升。

此次对施工项目部人员配置、专业技能人才配置、施工单位机具配置、人员技能水平等4个方面进行评价。实操评价项目分别从架空、电缆、设备试验三大类以及架线施工、柱上变压器安装、柱上断路器安装、电缆终端头制作、电缆中间头制作、10千伏电力电缆交流耐压试验、10千伏断路器导电回路电阻试验等7个项目对参评单位施工人员进行技能水平评价。

(王世雄)